

ರಿಯೋ ಡಿ ಜನೈರೊದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಜಿ20 ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವ ಶ್ರೀ ವಿ. ಮುರಳೀಧರನ್ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು

ಫೆಬ್ರವರಿ 23, 2024

ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಮತ್ತು ಸಂಸದೀಯ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವ ಶ್ರೀ ವಿ. ಮುರಳೀಧರನ್ (ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವ) ಅವರು ಬ್ರೆಜಿಲಿಯನ್ ಜಿ20 ಪ್ರೆಸಿಡೆನ್ಸಿಯ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ 2024 ರ ಫೆಬ್ರವರಿ 21-22 ರಂದು ರಿಯೋ ಡಿ ಜನೈರೊದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಜಿ20 ವಿದೇಶಾಂಗ ಮಂತ್ರಿಗಳ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ (ಎಫ್ ಎಂ ಎಂ) ಭಾಗವಹಿಸಿದರು. ವಿದೇಶಾಂಗ ಮಂತ್ರಿಗಳು ಮತ್ತು G20 ಸದಸ್ಯರ ನಿಯೋಗದ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರು, ಆಹ್ವಾನಿತ ದೇಶಗಳು ಮತ್ತು ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಎಫ್ ಎಂ ಎಂ ನಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದವು, ಅದು ಬ್ರೆಜಿಲ್‌ನ ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವ ಶ್ರೀ ಮೌರೊ ವಿಯೆರಾ ಅವರ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ನಡೆಯಿತು.

2024 ರ ಫೆಬ್ರವರಿ 21 ರಂದು ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಉದ್ವಿಗ್ನತೆಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸುವಲ್ಲಿ ಎಫ್ ಎಂ ಎಂ "ಜಿ20 ಪಾತ್ರ" ದ ಸೆಷನ್-1 ನಲ್ಲಿ, ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವರು ಬ್ರೆಜಿಲ್‌ನ ಜಿ20 ಪ್ರೆಸಿಡೆನ್ಸಿಗೆ ಭಾರತದ ದೃಢವಾದ ಬೆಂಬಲವನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು ಮತ್ತು ನಾಲ್ಕು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಶೀಲ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳು (ಇಂಡೋನೇಷ್ಯಾ, ಭಾರತ, ಬ್ರೆಜಿಲ್ ಮತ್ತು ದಕ್ಷಿಣ ಆಫ್ರಿಕಾ) ಹಿಡಿದಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳುತ್ತವೆ ಎಂದು ಗಮನಿಸಿದರು. ಸತತವಾಗಿ G20 ಪ್ರೆಸಿಡೆನ್ಸಿ ಕಳೆದ ವರ್ಷ ಜಿ20 ಯಲ್ಲಿ ಆಫ್ರಿಕನ್ ಯೂನಿಯನ್ (ಎಯು) ಸೇರ್ಪಡೆಯನ್ನು ನೆನಪಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾ, ಎಯು ವನ್ನು ಅದರ ಮೊದಲ ಜಿ20 ಎಫ್ ಎಂ ಎಂ ಗೆ ಶಾಶ್ವತ ಜಿ20 ಸದಸ್ಯರಾಗಿ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು.

ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವರು ಸಮಕಾಲೀನ ಜಾಗತಿಕ ಸವಾಲುಗಳಿಗೆ ಅಂತರ್ಗತ ಮತ್ತು ಕ್ರಿಯಾ-ಆಧಾರಿತ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆಯ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆಯನ್ನು ಒತ್ತಿಹೇಳಿದರು, ಇದು ಜಾಗತಿಕ ದಕ್ಷಿಣದ ಮೇಲೆ ಅಸಮಾನ ಪರಿಣಾಮವನ್ನು ಬೀರುತ್ತದೆ. ಅವರು ಜಿ20 ನವದೆಹಲಿ ನಾಯಕರ ಘೋಷಣೆಯಲ್ಲಿ (ಎನ್ ಡಿ ಎಲ್ ಡಿ) ಸಾಧಿಸಿದ ಮೌಲ್ಯಯುತವಾದ ಒಮ್ಮತವನ್ನು ನೆನಪಿಸಿಕೊಂಡರು ಮತ್ತು ಜಿ20 ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಂಬಂಧಿತ ವಿಷಯಗಳ ಮೇಲೆ ತನ್ನ ಗಮನವನ್ನು ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ಒಪ್ಪಿಗೆ ಎನ್ ಡಿ ಎಲ್ ಡಿ ನಿರ್ಧಾರಗಳು ಮತ್ತು ಫಲಿತಾಂಶಗಳ ಮೇಲೆ ಪ್ರಗತಿಯನ್ನು ವೇಗಗೊಳಿಸಲು ಒತ್ತಾಯಿಸಿದರು.

22 ಫೆಬ್ರವರಿ 2024 ರಂದು "ಜಾಗತಿಕ ಆಡಳಿತ ಸುಧಾರಣೆ" ಕುರಿತು ಎಫ್ ಎಂ ಎಂ ಸೆಷನ್-II ನಲ್ಲಿ, 20 ನೇ ಶತಮಾನದಲ್ಲಿ ಪ್ರಸ್ತುತ ಬಹುಪಕ್ಷೀಯ ಆಡಳಿತದ ವಾಸ್ತುಶಿಲ್ಪವನ್ನು ರಚಿಸಿದಾಗಿನಿಂದ ಜಾಗತಿಕ ಕ್ರಮವು ನಾಟಕೀಯ ಬದಲಾವಣೆಗಳಿಗೆ ಒಳಗಾಗಿದೆ ಎಂದು MoS ಗಮನಿಸಿದರು ಮತ್ತು ನಿರ್ಣಾಯಕ ಅಗತ್ಯವನ್ನು ಒತ್ತಿ ಹೇಳಿದರು. ಸಮಕಾಲೀನ ಸವಾಲುಗಳಿಗೆ ಹೆಚ್ಚು ಸ್ಪಂದಿಸುವಂತೆ ಮಾಡಲು ಪ್ರಮುಖ ಜಾಗತಿಕ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ರಚನೆಗಳು ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯ ವಿಧಾನಗಳಲ್ಲಿ ಮಾದರಿ ಬದಲಾವಣೆ, ಜಿ20 ನಾಯಕರು ಎನ್ ಡಿ ಎಲ್ ಡಿ ಯಲ್ಲಿ ಉತ್ತಮ, ದೊಡ್ಡ ಹೆಚ್ಚು ಪರಿಣಾಮಕಾರಿ ಮತ್ತು ಹೆಚ್ಚು ಪ್ರಾತಿನಿಧಿಕ ಬಹುಪಕ್ಷೀಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳನ್ನು (ಎಂಡಿಬಿ ಗಳು) ನೀಡಲು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ನೆನಪಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ. ವೇಗವರ್ಧಿತ ಪ್ರಗತಿ ಎಸ್ ಡಿ ಜಿ ಗಳು ಮತ್ತು ಹವಾಮಾನ ಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು

ಸಕ್ರಿಯಗೊಳಿಸಲು ವರ್ಧಿತ ಹಣಕಾಸಿನ ಹರಿವುಗಳಿಗೆ ಅವರು ಕರೆ ನೀಡಿದರು.ಯುಎನ್ ಭದ್ರತಾ ಮಂಡಳಿಯನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಂತೆ ಯುಎನ್ ಸುಧಾರಣೆಗಳ ಮುಕ್ತ, ಪಾರದರ್ಶಕ ಮತ್ತು ಫಲಿತಾಂಶ-ಆಧಾರಿತ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆಯನ್ನು ಅವರು ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಸಮಯದ ಚೌಕಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಒತ್ತಿ ಹೇಳಿದರು.ಅವರು ನೀತಿಗಳಿಗೆ ಭಾರತದ ಬೆಂಬಲವನ್ನು ಪುನರುಚ್ಚರಿಸಿದರು ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಬೆಳವಣಿಗೆ ಮತ್ತು ಸಮೃದ್ಧಿಯ ಎಂಜಿನ್ ಆಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಲು ವ್ಯಾಪಾರ ಮತ್ತು ಹೂಡಿಕೆಯನ್ನು ಸಕ್ರಿಯಗೊಳಿಸಿ.

ಫೆಬ್ರವರಿ 21 ರಂದು ಬ್ರೆಜಿಲ್ ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರು ಮತ್ತು ರಿಯೋದ ಮೇಯರ್ ಜಂಟಿಯಾಗಿ ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ ಅಧಿಕೃತ ಔತಣಕೂಟದಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯಸಚಿವರು ಭಾಗವಹಿಸಿದರು, ಜೊತೆಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದ ಜಿ20 ವಿದೇಶಾಂಗ ಮಂತ್ರಿಗಳು ಮತ್ತು ನಿಯೋಗಗಳ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರಿಗೆ ಫೆಬ್ರವರಿ 22 ರಂದು ಬ್ರೆಜಿಲ್ ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರು ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ ವಿದಾಯ ಭೋಜನದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದರು. ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವರು ಎಫ್ ಎಂ ಎಂ ನ ಬದಿಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವ ಹಲವಾರು ಹಣಕಾಸು ಸಚಿವರೊಂದಿಗೆ ಸಂವಾದ ನಡೆಸಿದರು, ಉರುಗ್ವೆಯ ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವ ಇಂಜಿನಿಯರ್ ಅವರೊಂದಿಗೆ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಭೆಯನ್ನು ನಡೆಸಿದರು. ಒಮರ್ ಪಗಾನಿನಿ ಮತ್ತು ರಿಯೋದಲ್ಲಿ ಸ್ಥಳೀಯ ಭಾರತೀಯ ಸಮುದಾಯದ ಸದಸ್ಯರನ್ನು ಭೇಟಿಯಾದರು.

ಎಫ್‌ಎಂ‌ಎಂ ನಂತರ ಫೆಬ್ರವರಿ 22 ರಂದು ಭಾರತ-ಬ್ರೆಜಿಲ್-ದಕ್ಷಿಣ ಆಫ್ರಿಕಾ (ಐಬಿಎಸ್‌ಎ) ವಿದೇಶಾಂಗ ಮಂತ್ರಿಗಳ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯಸಚಿವರು ಭಾಗವಹಿಸಿದರು. ಇದು ಎರಡು ಅವಧಿಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿದೆ, ಒಂದು "ಐ ಬಿ ಎಸ್ ಎ: ದೃಷ್ಟಿಕೋನಗಳು ಮತ್ತು ಸಾಂಸ್ಥಿಕ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ" ಮತ್ತು ಇನ್ನೊಂದು "ಜಿ20". ಐ ಬಿ ಎಸ್ ಎ ಮಂತ್ರಿಗಳು ಐ ಬಿ ಎಸ್ ಎ ಒಗ್ಗಟ್ಟು ಮತ್ತು ಒಮ್ಮುಖದ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆಯನ್ನು ಒತ್ತಿಹೇಳಿದರು ಮತ್ತು ಹಂಚಿಕೆಯ ಆಸಕ್ತಿಯ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಕ್ರಿಯಾತ್ಮಕ ಸಹಕಾರವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ಅಗತ್ಯವನ್ನು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡರು.

ನವದೆಹಲಿ

ಫೆಬ್ರವರಿ 23, 2024